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Örnek 2: Çapı 8,1�� yüksekliği ise 11�� olan silindirik teneke bir kutu

içerisinde bulunan 35℃’deki gıda, 30 dakika boyunca 100℃’deki su ile

temas ettirilirse geometrik merkezindeki sıcaklık ne olur? (Gıdanın

termal iletkenliği 0,34 � �℃⁄ , özgül ısısı 3,5 
� 
�℃⁄ , yoğunluğu ise

900 
� �3⁄ olarak, kaynar haldeki suyun konvektif ısı transfer katsayısı

ise 2000 � �2℃⁄ olarak alınacaktır)
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Çözüm 2:
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Sonsuz silindir için: 8,1�� 2⁄ = 4,05�� = 0,0405�
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Sonsuz dilim için: 11�� 2⁄ = 5,5�� = 0,055�
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Sonlu silindir için:
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= 0,8 × 0,99 = 0,7 ⟹
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NOT:

�/−�

�/−�#
= 0,99 ≅ 1 ⟹ Böyle durumlarda � = �# olacaktır. Bu durum sıcaklığın hala başlangıç

sıcaklığında olduğunu gösterir.

�/−�

�/−�#
= 0 ⟹ Böyle durumlarda �/ = � olacaktır. Bu durum sıcaklığın ortam sıcaklığına ulaştığını

gösterir. Yani bu yönde ısı transferi çok iyi gerçekleşmiştir.
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Örnek 3: 15℃ ’lik başlangıç sıcaklığına sahip olan 6�� çapındaki

elmalar 2℃’lik su ile muamele edilerek geometrik merkezdeki sıcaklık

3℃’ye düşürülmek istenmektedir. Elmaları çevreleyen suyun konvektif

ısı transfer katsayısı 50 � �2℃⁄ , elmaların termal iletkenliği

0,355 � �℃⁄ , özgül ısısı 3,6 
� 
�℃⁄ ve yoğunluğu 820 
� �3⁄ ise,

gerekli olan süreyi bulunuz.
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Çözüm 3:
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Küre için sıcaklık zaman grafiğinden !'( = 0,5 olarak bulunur.
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Örnek 4: 12cm uzunluğa, 6cm genişliğe ve 4cm yüksekliğe sahip

20℃’deki tereyağı kalıbının, 0℃’lik ortama konulduktan 1 saat sonra

geometrik merkezindeki sıcaklığını bulunuz. (Tereyağı için termal

iletkenlik katsayısı 0,168 � �℃⁄ , yoğunluk 950 
� �3⁄ ve özgül ısı

2700 � 
�℃⁄ , ortamdaki konvektif ısı transfer katsayısı ise

350 � �2℃⁄ olarak alınacaktır)
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Çözüm 4:
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Sonsuz dilim genişlik için: (6 2 = 3�� = 0,03�⁄ )
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Sonsuz dilim yükseklik için: (4 2 = 2�� = 0,02�⁄ )
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Sonsuz dilim uzunluk için: (12 2 = 6�� = 0,06�⁄ )
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